

声音

“丹麦人认为这是一场无法胜利的战争,不愿意继续白白牺牲丹麦士兵的生命。”

——丹麦广播公司8月30日公布的一项最新调查结果显示,目前已有超过半数的丹麦人反对本国政府向阿富汗派驻部队。丹麦在野党社民党发言人尼尔森说,这一变化说明,越来越多的丹麦人开始对阿富汗战争抱悲观情绪。

“我积极评价朝鲜国防委员会委员长金正日经常去中国。经常访问中国,就有很多机会看看中国式经济发展,对朝鲜经济会有好的影响。我也积极看待中国的作用。”

——韩国总统李明博8月31日表示,他积极评价朝鲜最高领导人金正日访华。金正日8月26日至30日对中国进行非正式访问,并在吉林省、黑龙江省参观考察,引起韩国媒体高度关注。

“我们的部队已夺回一处战略要地控制权,反政府武装曾占领这处要地一天时间。”“他们试图重新占领,但我们30日再次击退他们。”

——索马里警方发言人阿卜杜拉希·哈桑·巴里希说。索马里反政府武装人员8月30日炮击总统府、政府军兵营等地,致死4名乌干达籍非洲联盟维和士兵和6名平民。索马里总统谢赫谢里夫·艾哈迈德当天呼吁国际社会提供更多援助,以帮助过渡政府遏制不断增多的袭击。

“她说,这个手包不是她的,是从朋友那里借的。”“我问希尔顿,这些可卡因是谁的。她说她从来没有见过,现在觉得这是口香糖。”

——美联社援引警官丹尼斯·弗林的案件报告说。希尔顿酒店集团继承人帕丽斯·希尔顿8月27日晚在拉斯韦加斯涉嫌持有可卡因而遭逮捕,美国警方8月30日公布的一份案件报告显示,希尔顿否认藏毒。

“人出生时的大脑就像一个被格式化的磁盘,里面没有储存任何信息。孩子与出生后第一个护理者之间的大脑发育和情感发展至关重要,而这个护理者通常是孩子的母亲。”

——英国牛津大学教授安·布坎南8月30日说,来自加拿大、英国等国的科学家组成的一个研究团队发现,一个人看到自己母亲照片时,脑部关键部位细胞活动变得活跃,而这个部位与脑部认知和情感功能相联系。

这一发现将阐释为何许多动物幼崽会对出生后见到的第一个生物产生强烈依附性。

# 2010-08-31 不是结束

## 撤军完成时 伊战进行中



2007年11月25日,美国加州莫妮卡海滩,数不清的十字架代表着美国为伊拉克战争付出的代价

### 何等希望,何等现实

美国总统奥巴马定于8月31日20时(北京时间9月1日8时)在美国白宫椭圆形办公室就驻伊拉克美军作战部队8月底前撤离发表讲话。

美国2003年3月20日打响伊拉克战争,美军部队同年4月9日进入伊拉克首都巴格达。

7年过去,美军仍然陷身伊拉克“战场”。作战部队即将完成撤离,而将近5万名非作战部队成员预计会留至明年底。

美国人的希望与伊拉克的现实之间存在巨大裂缝,美联社评论道。

### 几多遗憾,几多教训

美国政府对伊拉克策略是否以及如何存在误读、误解、误判乃至误操作,会有历史学家、政策研究员和军事分析师加以研究,加以评判。

至于美方理想与伊方现实之间存在巨大鸿沟,美联社认为关键原因或许在于:美国人不够了解伊拉克。

美国国防部已经把战略重点从伊拉克转向阿富汗。一些人认为,美方应该吸取伊战的经验和教训,转用于阿富汗战场。一些人认为,阿富汗与伊拉克情况不同,对美方而言是另一种挑战。

美国政府官员、军方人士和分析师从伊拉克战争中总结出4条可供借鉴的经验。

其一,慎重选择合约承包商。与美方签有合约的美国“黑水”公司保安2007年9月16日在巴格达枪击致死数十名平民,引发伊拉克民众强烈不满。这家企业后来更名为Xe服务公司,2009年涉嫌在阿富汗枪杀平民,再次激起当地民众抗议。

其二,借助当地势力打击反政府武装。

其三,训练当地政府军。

其四,把握撤军进度。

### 不是脱身,不是结束

分析师注意到,尽管美国遭遇失业率居高不下、楼市低迷、经济增速放缓等国内挑战,奥巴马政府正把关注重点转向外交领域。

美国副总统拜登8月30日傍晚飞抵巴格达,开始为期3天的访问。这是拜登去年1月以来第六次访问伊拉克。白宫说,拜登定于8月31日与马利基、阿拉维等人会面,敦促他们尽早结束关于组建新政府的谈判。

“我们不是从伊拉克脱身,”拜登的首席国家安全顾问托尼·布林肯说,“我们减少驻军人数,同时正增加在伊拉克的全盘参与。” 杨舒怡(新华社)

2003年5月1日,时任美国总统小布什在一幅“任务完成”标语衬托下,宣布伊拉克战争“主要战事结束”。然而,伊拉克局势并未如美方预料迅速好转,美军没能顺利抽身伊战泥潭,伤亡人数一再攀升。

2010年,美国总统奥巴马定于北京时间9月1日8时就美军作战部队8月底前全部撤出伊拉克发表讲话。

谈及奥巴马这次是否会宣布美方在伊拉克“任务完成”,白宫发言人吉布斯8月30日向媒体“吹风”：“你们不会从我们这里听到那种话。”



2003年3月20日,美国对伊开战



2003年3月22日,战场上伊士兵尸体



2004年12月,美军士兵搜查伊民宅



2006年2月,曝出美军虐待俘虏照片



2010年8月18日,美军在伊最后一支作战旅撤至科威特

## 伊拉克七年之痛



2003年3月,时任美国总统布什和英国首相布莱尔为伊战辩解



2005年12月,伊拉克前总统萨达姆出庭受审



美国总统奥巴马宣布美军战斗部队在2010年8月底全部撤出伊拉克

### 拜登访伊: 督撤军兼推进伊政局

美国副总统约瑟夫·拜登8月30日傍晚飞抵伊拉克首都巴格达,开始为期3天的访问。他将参加标志驻伊美军作战部队完成撤离的军事仪式,同时会晤伊拉克主要政治派别领导人,以推动结束持续将近半年的政治僵局。

### 伊总理保证: “完全能”控制局势

据新华社电 伊拉克总理马利基8月31日向民众发表电视讲话时表示,美军战斗部队撤离后,伊拉克安全部队完全有能力承担起保障安全和控制局势的任务。

马利基说:“我向你们保证,伊拉克部队有能力和实力承担保卫国家安全的重任。”

马利基称伊美关系已进入新时代,伊拉克是拥有独立主权的国家,我们期望在美军撤离后获得安全、稳定和繁荣。”

### 伊拉克人: 送走一个暴君 迎来千万个暴君

据英国《卫报》8月30日报道,当2003年美军进入伊拉克时,伊拉克民众很高兴摆脱了一个暴君,但是当美国人走时,却带来了成百上千的暴君。

### 费卢杰部落领导人 谢赫-诺里-迪亚

我们没有魔杖纠正这一切背后的惨痛错误,但是至少我们现在感觉很舒服,很高兴,因为美国军队正离开我们的国家,尊重我们的国家安全。我们原以为会从悲惨的占领中获得一些发展,但是只看到所有生活领域都在恶化。

### 巴格达市民 谢赫-哈萨姆-塞耶迪

推翻萨达姆是一个巨大的成就,但下一篇章花费的时间太长了。……那些曾经向美国军队送花的人,现在开始憎恨他们。他们在修建监狱上花的钱,似乎比其他地方更多。他们离开了,却给我们留下一个软弱的政府和军队。

### 巴士拉公务员 哈希姆-雷贝

实际上,占领者毁掉了我们的国家,然后离开了。7年来,他们一直没能真正控制局势,因此他们只能撤走。 国广